
Infographie - M1Examen du 24/06/2011Indi
ations de 
orre
tionExer
i
e 1 Posons Qi = (0, H, i) (le milieu de [MiPi]) et Ri = (0, 0, i) (pro-je
tion orthogonale de Q′

i sur le plan Oxz). Les vues en perspe
tive de Qi, Risont de la forme Q′

i = (0, H ′

i, 0), R′

i = O. On a (par Thalès, ou en
ore, en
onsidérant les triangles re
tangles et en passant par les dé�nitions des sinus et
osinus) :
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i. Autrement dit la longueur de [M ′

iP
′

i ] vaut
2L′

i =
d

d+ i
× 2LRemarques. La longueur apparente du segment ne dépend pas de H - pour 
om-prendre pourquoi, imaginez un observateur pla
é à l'in�ni vers les y positifs, etregardant vers les y négatifs. L'observateur voit le plan Π de pro�l. Le segment

[M ′

iP
′

i ] est perpendi
ulaire à son regard, et vu à sa longueur exa
te. A présent,imaginez que H varie : du point de vue de l'observateur, la situation ne 
hangepas.Remarques. On pouvait 
al
uler M ′

i , P
′

i ave
 la formule du 
ours (le α tel que,et
.), mais 
ela ne rendait vraiment pas les 
hoses plus fa
iles.Exer
i
e 2 (2.1) La droite ∆ est aussi appelée médiatri
e du segment [AB].On a AM = MB et AC = BC = R, don
 les triangles AMC et BMC sontégaux à symétrie près. En parti
ulier ÂMC = B̂MC, et ÂMC + B̂MC = πpuisque A,M,B sont alignés. Don
 ÂMC = π/2, i.e. la droite (MC) est or-thogonale à [AB], don
 égale à ∆.Remarques. Le raisonnement 
i-dessus n'est présent que dans une seule 
opie -les autres �nissent t�t ou tard par partir de la 
on
lusion.(2.2) On véri�e que ~P0P1 ∝ ~P0P2 6= 0. Soient ∆,∆′ les médiatri
es respe
tivesde [P0P1], [P0P2]. Le 
entre 
her
hé est C = ∆ ∩∆′, 
al
ulé 
omme suit.Soit M = (P0+P1)/2, soit ~U = (−My,Mx). On M ∈ ∆, et ~U est un ve
teurdire
teur de ∆. On 
al
ule le α tel que ( ~P0M + α× ~U) ∝ P0P2 = 0. On a :
α = −

( ~P0M ∝ ~P0P2)

~U ∝ ~P0P2Le point C est alors donné par ~OC = ~OM + α× ~U .Remarques. Comme indiqué dans l'introdu
tion du sujet, j'attendais plus qu'unesimple des
ription géométrique du traitement (
'est-à-dire plus que les deux pre-mières lignes de la 
orre
tion 
i-dessus) : il fallait fournir tous les 
al
uls.1



Exer
i
e 3
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Remarques. Personne n'a 
ompris 
et exer
i
e - basé sur la simple dé�nitiond'un angle.Exer
i
e 4 Une solution simple, ne modi�ant pas la 
omplexité de l'algorithme,
onsiste à extraire des états su

essifs de la liste dynamique un dé
oupage de Pen petits quadrilatères, 
ha
un ave
 deux bords horizontaux à ordonnée entière.Appelons �l 
haque suite maximale d'arêtes su

essives (a1, . . . , ak) dont lasuite asso
iée de sommets (p1, . . . , pk+1) veri�e yp1
≤ . . . ≤ ypk+1

. L'extra
tiondes �ls peut être faite en 
oût linéaire en le nombre de sommets du polygone,en même temps que la 
onstru
tion du tableau statique. Chaque �l est balayépar un 
ertain ensemble d'entrées au 
ours du temps. Il n'est pas trop di�
ilede modi�er l'algorithme de manière à savoir, étant donnée une ordonnée h, siune entrée e dans L une ligne h et une entrée e′ dans L `a une ligne h′ > h sontsur un même �l. Dans 
e 
as, on dira que e′ est un su

esseur de e (il s'agitéventuellement de la même entrée, mise à jour).Voi
i la manière la plus élémentaire d'extraire un ensemble de quadrilatèresre
ouvrant entièrement le polygone. Soit e(h,1), e
′

(h,1), . . . , e(h,k), e
′

(h,k) la suitedes éléments de L à la ligne h, privée de tous les 
ouples d'entrées sans su
-
esseurs à la ligne h+ 1 (
eux formant une �pointe� supérieure).Soient e(h+1,1), e
′

(h+1,1), . . . , e(h+1,k), e
′

(h+1,k) les su

esseurs de 
es entrées àla ligne h+ 1.Les polygones ((x(h,j), h), (x
′

(h,j), h), (x
′

(h+1,j), h+ 1), (x(h+1,1), h+ 1)) (ave

j ∈ [1, . . . k]) re
ouvrent toute la portion de P 
omprise entre les droites hori-zontales d'ordonnée h et h+ 1.Noter que 
haque quadrilatère ne fait qu'un pixel de hauteur. On peutévidemment tenter de faire mieux, en fusionnant 
ertains d'entres eux - ensurveillant les 
ouples d'entrées dont les su

esseurs restent adja
ents d'uneligne à l'autre - mais aussi en surveillant les variations d'in
réments à 
haque
hangement d'arête, pour éviter d'introduire de la non-
onvexité.Remarques. Au
une 
opie ne propose de réponse autre... que l'algorithme initial(?!...).
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